

20250302 完全奉獻給神 – Ps Bijoy

讓我們來讀羅馬書第 12 章 1-2 節: 所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。2不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。

什麼是敬拜？字典對「敬拜」的定義是「對神明的敬畏和崇敬的感受或表達」。然而，當我們探討「敬拜」這個詞的詞源時，我們發現它與「值得」的概念密切相關。這種歷史上的聯繫強調，敬拜不僅僅是宗教儀式或行為，而是我們對神聖的價值和意義的認識。

然而，這個詞「敬拜」已經在許多方面被隨意使用。如果我問你，當我提到敬拜時，第一個浮現在你腦海中的詞是什麼，我想知道會是什麼？這會很有趣。對於某些人來說，可能是「唱歌」、「呼喊」、「舉手」、「祈禱」或其他形式的表達讚美。然而，雖然敬拜可以包含這些所有的行為，但敬拜並不僅僅是唱歌、呼喊、舉手、祈禱或進行其他神學家所稱的「對神的崇敬」的行為。這些行為是敬拜的徵兆，但它們並不構成敬拜的本質。你可以進行這些行為而不是真正的敬拜；事實上，相反地，你也可以在不進行任何這些行為的情況下進行敬拜。

舊約和新約中的敬拜 (Worship in Old and New Testament)

約中常見的希伯來語「敬拜」是「hishtachavah」，這個詞在舊約中出現了 71 次，字面意思是「帶著敬畏和尊重地跪下」。這個概念表達了身體在神面前俯伏的姿勢，強調對神的懷著敬意。

在新約中，這個詞的希臘語對應是「proskuneo」，這個詞在四福音書中使用了 26 次，主要描述人們來到耶穌面前跪拜和敬拜祂的情景；在新約的啟示錄中則出現了 21 次，但在書信中使用得不多。這些用法顯示了敬拜在早期教會中的重要性，並強調對基督的尊崇。

在福音書中，耶穌與人類同在，祂以肉身的形式出現，人們可以親眼見到祂，因此他們跪伏在祂面前。然而，在啟示錄中，我們看到許多天上的異象，耶穌在天上，並且我們讀到長老、基路伯和撒拉弗，以及天上的眾天使，皆跪下敬拜耶穌。

然而，我們現在所處的時期，正如那些在新約書信中接受教導的人一樣，耶穌並不以肉身形式與我們同在，但這是否意味著我們不應該敬拜祂呢？實際上，儘管我們無法親自見到祂，

但我們依然可以在心靈和真理中敬拜祂，透過信仰與祂建立關係，並且在生活中表達我們的敬拜和崇敬。

在約翰福音第四章，耶穌與撒瑪利亞婦人在雅各井旁交談。這位婦人曾經結過五次婚，現在與一位不是她丈夫的男子同居。耶穌向她提供一種水，使她永不再渴。在第 20 節，婦人說：「我們的祖宗在這山上敬拜；你們卻說，應當在耶路撒冷敬拜。」耶穌回答她：「婦人，我告訴你，時候將到，你們在這山上或在耶路撒冷都不能敬拜父。你們敬拜你們所不知道的；我們敬拜我們所知道的，因為救恩是從猶太人出來的。但時候將到，且如今已經來到，真正的敬拜者要用心靈和真理敬拜父，因為父要這樣的人敬拜祂。神是靈，敬拜祂的必須用心靈和真理敬拜。」

在這裡，我們需要理解，與敬拜相關的主要希伯來詞語與身體的行動有關，即在神面前俯伏。這一點在福音書中表現得很明顯，人們在耶穌面前跪拜；在啟示錄中，天上的存在也在耶穌面前俯伏，實際地敬拜祂。然而，耶穌在約翰福音第四章中所強調的是：未來的時候，敬拜不再關乎你身在何處敬拜，不再是某座山或某個地點；也不再是外在的形式或儀式，而是關乎內心的真誠！敬拜將不再局限於某個地方，而是要內心化。敬拜不再是一種外在的行為，而是在心靈深處的表達。耶穌明確指出，真正的敬拜是以心靈和真理來進行的。因此，敬拜不再受限於這座山或那座山，也不再依賴某個聖殿或祭壇；而是通過聖靈在我們的心中運作，根據神的真實本性以及我們與祂的關係來進行。這樣的敬拜是深刻而個人的，反映了我們對神的真實理解與敬愛。

我想讓你看到耶穌在約翰福音第四章中所做的事情：祂決然地打破了所有外在形式作為敬拜的定義。在新約中，新約的信徒是聖靈的殿，神住在你裡面，你是神的聖所。的確，無論我們做什麼，無論是吃或喝，我們都應該為榮耀神而行。這就是新約信徒的敬拜。

活祭(Living sacrifice)

有時我在想，我們是否不知不覺地稍微回到了舊約對敬拜的理解？我們可能將敬拜與程序或行為聯繫在一起，而不是關注內心深處的狀態。耶穌在馬太福音 15 章中提到這一點，提到法利賽人的虛偽：「假冒為善的人！以賽亞所說的預言關於你們是好的，說：『這些人用嘴唇親近我，心卻遠離我。他們的敬拜是徒然的，教導的是人的吩咐。』」因此，定義敬拜的核心在於心的問題，一切都與心有關。

格雷厄姆·肯德里克說：「敬拜常被誤解為一種‘降臨於你’的感覺，但我們必須理解，敬拜根植於一個有意識的意志行動，去服事和服從主耶穌基督」——這是非常有力的。我們可能會被感覺所吸引——感覺並不無重要，但你可以在一場精彩的音樂會中感受到感覺，也可以在劇院、電影院或足球比賽中感受到。真正的敬拜是不同的，它是一種意志的行動，我們有意識地服事和服從主耶穌基督。「敬拜是神不會因我們聲音的質量而感動，但會因我們心的狀態而感動。」問題的核心在於心的問題。

那麼，真正的敬拜是什麼？是什麼呢？好吧，看看我們的經文，羅馬書 12 章 1 節：「所以，我藉著神的慈悲，勸你們將身體獻上，當作活祭，聖潔，蒙神喜悅，這是你們合理的事奉。」保羅對這些在羅馬的基督徒說：「我勸你們」，我懇求你們，懇求你們。這表明這是意志的問題，這是你必須做出的選擇。

你知道在敬拜神時你是動用了意志嗎？你是選擇這樣做的！但讓我告訴你，這個選擇只有在回應神的慈悲時才是可能的。看看這節經文：「所以，我藉著神的慈悲，勸你們這樣做。」我們真正敬拜的唯一方式，是回應神是誰，祂所做的事，以及祂在祂的話語中所說的——這是對祂的回應。這不是單純的意志力，而是當我們在祂的恩典和偉大面前融化時。你對犧牲的概念應該很熟悉吧？但這節經文告訴我們，我們的犧牲是對神在我們生命中偉大慈悲和良善的自願回應。你看到了差別嗎？宗教是為了獲得慈悲而犧牲，我們是從慈悲中因感謝而犧牲：「所以，我藉著神的慈悲，勸你們將身體獻上，作為活祭，這是你們真實而合宜的敬拜。」

對神良善的回應 (Response to the goodness of God)

那麼，他在說什麼呢？這些我們回應的「神的慈悲」是什麼，當我們奉獻自己的生命時？好吧，你必須閱讀羅馬書——今天早上我們沒有時間這樣做！但你需要回家閱讀整本羅馬書，前 11 章一直到第 12 章——這正是他所要表達的。他在說：「看看神為你所做的一切，當你閱讀這前 11 章時，你將會被神的奇妙慈悲所轟炸。想想你所讀到的一些事情：稱義，‘所以，我們既因信稱義，就與神和好’，我們是因祂的血而稱義的。它談到我們如何被收納為子女，我們成為神的後嗣，與耶穌共同承受產業，我們被收納進入神的家庭。」

現在，我們心中升起的是收納的靈，不再是懼怕的靈，而是神之子的靈在內心呼喊「阿爸，父！」我們在家中！我們在基督裡！看看在羅馬書中「在基督裡」這個短語出現了多少次。我們與耶穌基督認同，與祂的死亡、埋葬和復活認同。我們不再在律法之下，而是在恩典之下，並且基督耶穌裡生命的靈的律使我們脫離了罪和死亡的律。我們已經接受了神內住的聖

靈的恩賜，神現在住在我們裡面！我們在苦難中有幫助，祂的靈在我們靈魂深處解釋內心的嘆息，即使我們無法用言語向神祈禱。我們閱讀到神在我們作為教會的生命中的偉大選擇和目的。我們了解到未來榮耀的確定性，無論我們現在經歷什麼，這世上的苦難都不配與將來在我們裡面顯現的榮耀相比。這談到我們的信心，作為神的兒女，我們永遠不會與神隔絕；在天上、地上或地獄中，沒有任何事物能使我們與祂的愛隔絕，甚至死亡也不行。

保羅在說，因為所有這些慈悲，因為所有這些祝福，「我懇求你們，獻上自己，放下生命，奉獻你們的身體——這是真實而合宜的敬拜——因此，將你們的身體獻上，作為活祭」。你知道舊約中合理的事奉是什麼嗎？根據神的話，合理的事奉是把一個祭物帶給神，無論那祭物是什麼，無論你能負擔什麼，你都把它帶給神。但在新約中，因為神的慈悲更為偉大，你猜怎麼著？合理的事奉也更為偉大！這不是帶來一個祭物，而是成為一個祭物！這是祭司的事奉——你們知道嗎，所有的男人和女人都是神的祭司？你們是王族的祭司，聖潔的國度，作為祭司，你們被要求帶來一個祭物，但你猜怎麼著？那祭物就是你自己！因為祂的偉大愛，神在要求你把自己帶來，獻在祭壇上。這不僅僅是你的身體，我知道經文中提到的是身體，但我認為隱含的意思是，身體包含了靈魂和心靈。這裡的期待是，神希望你帶來整個的自己。現在要消除這種想法：神所想要的只是你的工作或一些慈善，不，祂不是這樣的。祂想要的是你。你知道嗎？你可以為神做各種事情，但卻從未把自己交給祂。但把自己作為祭物獻給神才是真正的敬拜。

「敬拜是將我們所有的本性屈服於神。它是因祂的聖潔而喚醒良知；以祂的真理滋養心智；以祂的美麗淨化想像；向祂的愛敞開心扉；將意志交付於祂的旨意，所有這些都聚集在崇拜中，這是我們本性中最無私的情感。」祂想要的是你全部的自己。我相信，神能給予我們的兩個最偉大的禮物是真正的自我認識，了解我們真正是什麼，以及真正認識祂是誰。如果你獲得了對神的啟示，你將不得不全心全意地奉獻自己給祂。我認為保羅在這裡所說的相當於舊約中的燔祭。燔祭是不同的，燔祭必須完全獻給神，這就是這裡所表達的意思。為自己而死，將自己完全奉獻給主。你在基督裡得以復活，現在在耶穌裡活著——但如果你在基督裡活著，你將不斷需要一次又一次地將自己交給主，把自己放在祭壇上。這是一個日常的過程。所以我想問我們今早，您在哪裡（我呢）？您是在神的祭壇上，還是在祭壇之外？也許你曾經在祭壇上，但現在不再了？讓我用另一種方式問你，您的心在哪裡？如果這敬拜完全關乎內心，那麼您的心在哪裡？耶穌說過什麼？「你們的財寶在哪裡，你們的心也在哪裡。」你的財寶是什麼？基督是你的財寶嗎？